Уважаемые, родители !

Гармоничное сочетание умственного и физического развития, нравственной чистоты и 

эстетического отношения к жизни и искусству- необходимые условия формирования целостной 

личности. 

С развитием общей музыкальности у ребят появляется эмоциональное воображение к 

музыке, совершенствуется слух, рождается творческое воображение. Переживания детей 

приобретают своеобразную эстетическую окрашенность.

За время карантина вам будут предложены упражнения для развития голоса и чувства ритма, материал по слушанию музыки, тексты песен, музыкально- ритмические движения, музыкальные и музыкально- дидактические игры.

Задания будут сгруппированы по возрастным группам, таким образом,

чтобы ваш ребенок получал комплексное развитие

Игры и занятия вы можете проводить с ребенком в течении дня.

Станьте помощником своему ребенку, проводником в мир музыки!

Здоровья и удачи ВАМ!

СТАРШИЙ ДОШКОЛЬНЫЙ ВОЗРАСТ.

МУЗЫКАЛЬНО- РИТМИЧЕСКИЕ ДВИЖЕНИЯ

развитие способности к выразительному, одухотворённому исполнению движений;

умение импровизировать под незнакомую музыку;

развитие умения выражать в движении характер музыки и её настроение, передавая как контрасты, так и оттенки настроений в звучании;

развитие умения передавать основные средства музыкальной выразительности: темп – разнообразный, а также ускорения и замедления; динамику (усиление и уменьшение звучания, разнообразие динамических оттенков); регистр (высокий, средний, низкий); метроритм (разнообразный, в том числе и синкопы); различать двух – трех частную форму произведения

(с малоконтрастными по характеру частями), а также вариации, рондо;

развитие способности различать жанр произведения – плясовая (вальс, полька, старинный и современный танец); песня (песня – марш, песня – танец и д.р.); марш, разный по характеру, и выражать это в соответствующих движениях.

Развитие способности передавать в пластике музыкальный образ, используя перечисленные ниже виды движений

ходьба – бодрая, спокойная, на полупальцах, на носках, на пятках, пружинящим, топающим шагом, «с каблучка», вперёд и назад (спиной), с высоким подниманием колена, ходьба на четвереньках, «гусиным» шагом, с ускорением и замедлением;

бег – лёгкий, ритмичный, передающий различный образ, а также высокий, широкий, пружинящий бег;

прыжковые движения – на одной, на двух ногах на месте и с различными вариациями, с продвижением вперёд, различные виды галопа (прямой, боковой), поскок «лёгкий» и «сильный» и д. р.;

общеразвивающие упражнения – на различные группы мышц и различный характер, способ движения (упражнения на плавность движений, махи, пружинность); упражнения на развитие гибкости и пластичности, точности и ловкости движений, координация рук и ног;

плясовые движения – элементы народных плясок и детского бального танца, доступные по координации, танцевальные упражнения, включающие асимметрию из современных ритмических танцев, а также разнонаправленные движения для рук и ног, сложные циклические виды движений: шаг польки, переменный шаг, шаг с притопом и д. р.

Музыкально-ритмические движения под классическую музыку

И.  Штраус «Полька»

Дети стоят по кругу.

1 часть: 4 пружинки, покружились поскоками.

2 часть: 4 носочка, покружились поскоками.

В.Моцарт «Колыбельная»

1 часть: правая рука вверх и вниз, левая рука вверх и вниз, две руки вверх и покружились

2 часть: руки машут внизу – 4 раза, затем наверху – 4 раза, поочередно машут – 8 раз, покружились.

3 часть: повтор 1 части

Ф.Шуберт «Вальс»

Упражнение с лентами

1 часть: машут внизу лентами – 4 раза, машут наверху – 4 раза, поочередно – 4 раза одновременно присаживаясь, покружились.

2 часть: побежали по кругу, одновременно машем ленточками.

А.Хачатурян «Вальс» (движение для рук)

Описание: правая рука плавно движется вверх, опускается, левая рука движется вверх, опускается и покружится.

 «МЫ ТАНЦУЕМ БУГИ- ВУГИ»

Цель: развитие координации движений, умения двигаться в такт музыке.

И.п. стоя в кругу, руки вдоль туловища, ноги вместе, выполняют движения в соответствии с текстом

Руку правую вперед, а потом ее назад,

А потом опять вперед, и  немножко потрясем.

Мы танцуем Буги-Вуги                   (твист на месте)

Поворачиваясь в круге                   (поворот вокруг себя)

И в ладоши хлопаем вот так          (хлоп-хлоп)

Буги-Вуги, О’кей!                           (дети идут в центр круга)

Буги-Вуги, О’кей!                            (дети идут из центра круга)

Повторить 2 раза. Далее ведущий предлагает взять другую руку, ногу, ухо, пятку и т.д.

МУЗЫКАЛЬНО- ДИДАКТИЧЕСКИЕ ИГРЫ.
Определи инструмент

Игровой материал. металлофон, арфа ,  колокольчик,  четыре деревянные ложки.

Ход игры. Двое детей сидят спиной друг к другу. Перед ними на столах лежат одинаковые инструменты. Один из играющих исполняет на любом инструменте ритмический рисунок, другой повторяет его на таком же инструменте. Если ребенок правильно выполняет музыкальное задание, то все дети хлопают. После правильного ответа играющий имеет право загадать следующую загадку. Если ребенок ошибся, то он сам слушает задание.

Громко-тихо запоем

Игровой материал. Любая игрушка.

Ход игры. Дети выбирают водящего. Он уходит из комнаты. Все договариваются, куда спрятать игрушку. Водящий должен найти ее, руководствуясь громкостью звучания песни, которую поют все дети: звучание усиливается. по мере приближения к месту, где находится игрушка, или ослабевает по мере удаления от нее. Если ребенок успешно справился с заданием, при повторении игры он имеет право спрятать игрушку.

Игру можно провести как развлечение.

СЛУШАНИЕ МУЗЫКИ.

Учить различать жанры музыкальных произведений (марш, танец, песня).

Совершенствовать музыкальную память через узнавание мелодий по отдельным фрагментам произведения (вступление, заключение, музыкальная фраза).

Совершенствовать навык различения звуков по высоте в, звучания музыкальных инструментов (клавишно-ударные и струнные: фортепиано, скрипка, виолончель, балалайка).

обогащать впечатления детей и формировать музыкальный вкус, развивать музыкальную память.

Способствовать развитию мышления, фантазии.
Репертуар:

« Весна» Вивальди.

«Кто придумал песенку?», муз. Д. Львова-Компанейца

«Шествие гномов», соч. 54 Э. Грига.
УПРАЖНЕНИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ГОЛОСА

.

Задача – ненавязчиво, игровыми методами научить детей владеть своим природным даром, привить любовь к певческой деятельности.

Для этого в  используем следующие виды деятельности:

Двигательные упражнения, которые способствуют формированию правильной осанки и снятию мышечной зажатости перед пением:
Выбираем самый красивый арбуз (или другой фрукт либо овощ) и с усилием поднимаем. Но, не рассчитав свои силы, резко бросаем овощ вниз и расслабляемся.

А можем устроить “примерку пиджачка”, описывая полукруговые движения плечами вперед (надели пиджачок) и назад (пиджачок сняли).

“Пружинки”: “вверх” - поднимаются на носочки, “вниз” - опускаются (благодаря этому упражнению отрабатывается певческая постановка корпуса с опорой на ноги).

“Березка”. Медленно и плавно дети поднимают руки вверх, как будто березка тянет свои веточки к солнышку, “шелестят листочками” (пальчиками рук), затем бросают руки вниз и расслабляются.

Артикуляционная гимнастика не занимает много времени, но эффективно активизирует речевой аппарат, помогает устранить напряженность и скованность артикуляционных мышц, разогреть мышцы языка, губ, щек, челюсти, развить мимику, артикуляционную моторику, а также выразительную дикцию.

“Язычок проснулся” (толкать язычком в правую и левую щеку);

“Язычок, покажись!” (покусать кончик языка);

“Зубов не страшись!” (высовывать язык вперед и убирать назад);

“Зубы кусаются” (покусать нижнюю и верхнюю губу по всей поверхности);

“Губки хохочут” (в улыбке открыть верхние губы);

“Губки обижаются” (вывернуть нижнюю губу);

“Вкусный язычок” (пожевать язык боковыми губами);

“Чистые зубки” (провести языком между верхней губой и зубами и между нижней губой и зубами);

“Улыбка” (улыбнуться).

Дыхательная гимнастика способствует не только нормальному развитию голоса, но и служит охране голоса от заболеваний.

Игры на дыхание без звука. Все превращаемся в “ветер” и своим дыханием рисуем разные образы ветра (теплого и ласкового или сильного и холодного) 
задуваем “Свечи на торте”. 
Надуваем воздушные шарики 

Удлиняем выдох на звуках закрытых, экономных (шипящих или свистящих).

Скороговорки.,
 “Егорки”, которая произноситься на одном выдохе, без дополнительного вдоха.

Как на горке, на пригорке,

Жили тридцать три Егорки,

Раз Егорка, два Егорка, три Егорка…

Используется прием соревнования: кто из детей насчитает больше Егорок.

Развивающие игры с голосом
Игры с голосом - это подражание звукам окружающего мира:

человеческому голосу (крик, смех, плач),

голосам животных (мяукать, куковать и т.д.),

“голосам” неживой природы (капать, тикать и т.д.)

Речевые игры
произносим слова или текст по-разному: тихо и громко;

изменяем регистр голоса: высоко, низко;

изменяем темп: быстро, медленно или с ускорением, с замедлением.

Игровые действия можем сопровождать хлопками, шлепками, щелчками, притопами. 

ПЕСЕННЫЙ РЕПЕРТУАР:
Лорина Дымова «Весенняя песенка»

За окошком песенка

Целый день слышна.

Кто придумал песенку?

Солнце и весна!

Подхватили песенку

В тот же самый миг

Воробьи-воробушки:

«Чик-чирик-чирик!»

Распевает песенку

Радостный ручей.

Распевают песенку

Сразу сто грачей.

Стриж поёт на дереве,

Солнышком согрет,

Что нигде, что нигде

Лучше песен нет.

Распевает песенку

Стоголосый хор.

И смеётся солнышко -

Главный дирижер.

И с утра до вечера

Песенка слышна

Всё о том, всё о том,

Что пришла весна.

« На мосточке .» муз. А. Филиппенко

« Праздник Победы.» муз. М. Парцхаладзе

